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¿CUANDO   FUERON  CREADOS  EL
SOL,  LA  LUNA Y  LAS  ESTRELLAS?
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(1) PRIMERA  PROPUESTA






1.  La  luz del  primer día,  fue  el  resplandor  de  Dios  mismo.


2.  Hay  un paralelismo entre  la  luz  del  primer día  con la  luz  de
Apocalipsis  21.


3.  En  el  primer día,  con la  luz  de  Dios, se dividió la  luz  de  las tinieblas;  mientras el  sol  y la  luna  las  dividieron  en el  cuarto día.



(1) PRIMERA  PROPUESTA
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(1) PRIMERA  PROPUESTA:  OBSERVACIÓN






Sin embargo,


La  propuesta  que  la  luz creada durante el primer día,  es la  presencia  de  Dios, por  más atractiva  que  parezca a algunos,  no resulta  ni apropiada ni convincente  ya  que  no tiene sentido  que  el Creador ordene a su  propia presencia  ser  creada  o que  mande a ella  que sea  la fuente  de  luz  en ese momento.


Merling  Alomía,  "Génesis  l: nuestros orígenes como lo  reveló  YHWH a Moisés", en "Y Moisés escribió las palabras  de YHWH", ed.  Mérling
Alomía  (Lima:  Ediciones Theologika,  2004), .50.



(1) PRIMERA  PROPUESTA:  OBSERVACIÓN















Además,  al final  del  primer día,  ¿cómo puede Dios  calificar  a la  luz  creada declarando "que la  luz  era buena" si era solo  su  presencia  o si él  mismo era la  luz?.







lbíd.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA






1  .      Dios creó  el  sol,  la  luna  y las  estrellas  en el principio,  antes  del primer día  de  la  creación.

2.   El  Señor  hizo  visible  a estos  astros  en el  primer día,  para separar los tres  primeros  días  de  la  creación; y luego,  ya  en el  cuarto  día, estos  astros  cumplirían una  nueva  función:  separar  el día  de  la noche,  y marcar las  estaciones,  los  días  y los  años.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA
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(2) SEGUNDA  PROPUESTA






De acuerdo a la  Sintaxis  hebrea  de Génesis  1  : 1  4,  las  lumbreras  "mayor" y "menor", así como  las estrellas,  pudieron haber  sido creadas  "en  el principio", y
no en el cuarto día.  En  el cuarto día,  ellos recibieron  un objetivo,  "separar  el día  de la  noche"  y "marcar las estaciones,  los días  y los  años".





Richard  Davidson,  "A Biblical  Theology  of Creation", Journal  of the Adventist  Theological  Society   14/1  (2003):  37.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA






En  el verso  14,  se registra  el verbo "sean"  (refiriéndose  a las  lumbreras)  en modo  yusivo  (orden),  y el verbo infinitivo  "separar".  Al  conjuqor ambos verbos,  evidentemente, el texto solo  señala  una  orden:  la  de  separar.

En  el texto hebreo  del  verso  14,  no hay  evidencia lingüística  que  nos permita suponer  que  Dios  haya creado  a dichas  lumbreras.

Según John  Sailhamer,  una  mejor traducción  del  verso  en mención,  sería:






"Q ue

1  as

1 uces en

1  a extensi• ó,n sean  para separar... "





"Genesis",  en The Expositor's  Bible  Commentary (Grand  Rapids, MI:  Zondervan,  l 990),  2:33-34.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA






Hay  versiones  que traducen  de manera semejonte:





"Y  di]o Dios: Sean  lumbreras  en la expansión  de  los  cielos para apartar
el día  y la  noche:  y sean  por  señales,  y  para las estaciones,  y para días
y años"  (Reina  Va/era Antigua).






"Y  dl]o Dios: Sean  lumbreras  en la expansión  de  los cielos para apartar
el día  y la  noche:  y sean  por  señales,  y  para las estaciones,  y para días y años"  (Spanish  Blue Red and Gold Letter Edition).



(2) SEGUNDA  PROPUESTA






¿Qué  pasó en el cuarto día  de  la creación?  Todo  parece indicar que  Dios  otorgó nuevas  funciones  al  sol,  la  luna  y  las
,
estrellas,  y no que  El  las  haya  creado  en ese día.  El  énfasis  en

el verso  14,  es más funcional.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA






¿Cómo  entender el verso  1   6? Todo  dependerá de  la manera cómo  se traduce el verbo hebreo asáh ( en
español  es "hacer").  Esto  amerita un estudio  lexicográfico aparte.  Por  el momento,  hay  dos  posibles traducciones.

1  .    Algunos, como  Sailhamer, consideran  que  asáh debe traducirse  como  "hacer".  Por  ello,  él cree  que  Génesis
1: 1  6 solo  estaría  haciendo  recordar que  Dios  hizo

estos  astros  en un principio.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA






2.  Otros,  como  Hugo  Cotro,  y de  acuerdo con algunos  filólogos,  el verbo hebreo asáh no solo significa  "hacer", sino  también  "descorrer  el velo que  impide  que  algo resulte  visible".  Para  él, Dios, en  el  cuarto día,  descorre  y revela las nuevas funciones  de  estos  astros.









¿Qué dice la Biblia? (Buenos Aires: Asociación  Casa Editora  Sudamericana,  2004),  33.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA







Un argumento fuerte de  que  las  estrellas  fueron  creadas  en un principio, y no en el cuarto día,  es la  ubicación  y la  luz  que irradia cada  estrella, y que  la  vemos  desde  la  tierra.

Recordemos:  Las  estrellas  generan  luz  por  las  reacciones nucleares  que  se producen  en su interior, esta  luz vio]o por  el espacio  hasta  que  llega a la Tierra  y a nuestros  ojos  que  es cuando la vemos. Así que  la  luz  de  las  estrellas sí llega a la Tierra ...



(2) SEGUNDA  PROPUESTA









Pero  la  luz  de  las  estrellas  recorre enormes  distancias  porque los  astros, la  mayoría de  ellos,  están  muy  lejos.  Podemos  hacernos  una idea  de cuán  le¡os están  si echamos  un vistazo  al tiempo que  tarda su  luz  en llegar a nosotros.  Sabemos  que  la  luz vio]o a 300.000  kilómetros  por segundo.  Desde  que  es emitida por  el  Sol, la  estrella  más cercana a nosotros,  hasta  que  llega a la  Tierra  pasan  ocho  minutos  y veinte segundos (Ana  Heras, El país, https://elpais.com/elpais/2018/08/22/ciencia/1534948119_493890.html).



(2) SEGUNDA  PROPUESTA





Cotro  tiene  razón, al  declarar que





[D•10s]  " puso "  1 as estre 11 as en e 1         "c1•e 1 o "
atmosférico  o firmamento  durante el
cuarto día,  lo  que  no se  referiría  a un acto creador inmediato  sino  a  la  posibilidad
de  que  fueran  avizoradas  en el cielo nocturno  desde   la  Tierra.






Cotro,  34.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA





Amplía:



Si la velocidad de  la  luz  fue  entonces  igual a  la  actual  (300.000  km/seg.  en el  vacío), las  estrellas  debieron  estar creadas bastante  antes  del  cuarto día  para que  su luz  pudiera recorrer el espacio que  las separaba  de  la tierra y ser vista  en el firmamento  ese día.



lbíd.,  34.



(2) SEGUNDA  PROPUESTA







Para  el  cuarto día,  ¿cómo  pudo  sobrevivir  la  vegetación  sin  la luz  solar?  Recordemos  que  la  luz  solar  es imprescindible  para la  vida  de  las  plantas.

Evidentemente, el  sol  habría  sido  creado antes  del  tercer día, a saber,  en el  principio.
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