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Por

Armando Tapia Olivares

EL ARTE DE TOMAR DECISIONES
Es un verdadero arte detectar el momento apropiado y hacer un llamado que, con la ayuda del Espíritu Santo, lleve a una decisión positiva por Cristo.

La triple alianza contra la decisión por Cristo y su Palabra, constituida por la negligencia, el hábito de postergar las responsabilidades y la indecisión, afecta seriamente el éxito que podríamos alcanzar en la “Ganancia de almas”. Luchemos tenazmente contra el hábito de postergar la decisión.

Presentemos a nuestros amigos la necesidad de un Salvador que perdona nuestros pecados. Llevémoslos al convencimiento del programa de Dios, trazado en su Palabra. Cuando nos escuchan tenemos asegurada su atención y la atmósfera necesaria para prepararlos para la decisión.

TEXTOS:

 “Sin la presencia del Espíritu Santo, ningún corazón se conmoverá, ningún pecador será ganado para Cristo” (J.T. 3, p.284).

“Habladle a las almas que están en peligro, e inducidlas a contemplar a Jesús sobre la cruz muriendo para que le fuera posible perdonar”.

Es el Espíritu Santo que obra en el alma nuestra gran necesidad.

Es el Espíritu Santo el que hace que la verdad sea impresionante.

Mantened la verdad práctica siempre delante de la gente” (Testimonios 6P. 57 AÑO 1900).

Nuestras palabras, nuestra conducta, la manera en que presentamos la verdad, puede inclinar a la gente a favor o en contra de la verdad.

Necesitamos en todo discurso, sea o no doctrinal, que Jesucristo sea presentado de forma definida, como Juan declaró: “He aquí el Cordero de Dios que quita el pecado del mundo”.

Debe conducirse a la gente. Cristo debe estar entretejido en todo lo que sea de carácter argumentativo, como la misma trama y urdiembre del vestido.

“Cristo, Cristo, Cristo, ha de estar en aquello, por doquiera, y mi corazón siente la necesidad de Cristo, me parece, como nunca antes lo he sentido”. (Testimonies 6P. 57 AÑO 1900).

“Sed muy cuidadosos de cómo se maneja la Palabra, porque esa Palabra ha de inducir a la gente a hacer su decisión. Deja que la palabra sea la que corte y no vuestras palabras. Pero cuando hacen su decisión ¿cuál será?” (Manuscrito 42, 1894).

“En la obra de ganar almas, se necesita mucho tacto y sabiduría”  (O.E.123).

 “No puede el hombre recibir algo dijo Él, sino le fuera dado del cielo. De este compañero divino recibiréis instrucción en la ciencia de Salvar Almas” (O.E. 485).

“La conversión de las almas a Dios es la obra más grandiosa y más elevada, en la cual los seres humanos pueden tomar parte” (Carta 121, 1902).

“Cristo hablaba directamente a sus oyentes. Hablaba y exhortaba directamente a cada mente y se dirigía a cada corazón. Observaba los rostros de sus oyentes, notaba cuando se iluminaba, notaba la mirada rápida y compasiva que revelaba que la verdad había llegado al alma y su corazón brillaba en respuesta a una cuerda de gozo sin fin” (La Educación 227).

“Mis hermanos, con la Biblia, solo con la Biblia en la mano. Es una obra gozosa, la de abrir las Escrituras a los demás”  (S.C. 180).

“Es necesario acercarse a la gente por medio del esfuerzo personal” (El Evangelismo 336).

“Use la Biblia y solo la Biblia para probar la verdad de sus argumentos. Y si alguna persona se opone a su Palabra, Jesús explica, que es él con quien ellos deben discutir.

Hable con énfasis y solemnidad. Muchos de sus oyentes nunca antes han escuchado discursos de una naturaleza tan solemne” (Carta 350, 1906).

“Abrid las escrituras a alguien que esta en tinieblas, y no os quejareis de cansancio y falta de interés en la causa de la verdad. Vuestro corazón era despertado a una ansiedad por las almas, y el gozo en las evidencias de la fe llenara vuestro corazón, y sabréis que el que saciare, también será Saciado”.

(Review and herald, 13 de marzo de 1888)

“Nuestra obra nos ha sido señalada por vuestro padre celestial. Hemos de tomar nuestra Biblia, Y salir para amonestar al mundo. Hemos de ser la mano ayudadora de Dios en la salvación de las almas: Canales por los cuales ha de fluir cotidianamente su amor hacia los que perecen”.

 (testimonies Tomo 9 pagina 150)

“La Biblia penetra en las familias, y sus verdades sagradas penetran las conciencias. Se ruega a los hombres que lean, examinen y juzguen por si mismos, y deben llevar la responsabilidad de recibir o rechazar la ilustración divina, Dios no permitirá que esta preciosa obra hecha para el que quede sin recompensa. Coronara de éxito todo humilde esfuerzo hecho en su nombre”. 

(Obrero evangélico, pagina 200)

“ Centenares y Millares fueron vistos visitando las familias, Y abriendo delante de ellas la palabra de Dios. Los corazones en convencidos por el poder del espíritu santo, y un espíritu de genuina conversión se manifestaba”.

(Testimonie tomo 9, pagina 126)

Textos para tomar decisiones

	 TEXTOS PARA TOMAR DECISIONES EN FORMA ORDENADA

	Mateo 28:18-20
Mateo 3:13-16
Marco 16:15,16
Juan 13:15
	Hechos 2:37,38,41
Hechos 5:29,32
Hechos 8:26-40
Hechos 16:25-33
	Hechos 22:16
Hebreos 3:15
Proverbios 23:26


	ES MUY IMPORTANTE EN LA DECISIÓN, REPETIR 3 VECES ESTOS TEXTOS BIBLICOS PARA AYUDAR A NUESTRO CORAZON.

	Mateo 28:1
Marco 16:16
Hechos 2:38
	Hechos 5:29,32
Hechos 8:36,37
Hechos 16:31
	Hechos 22:16
Hebreos 3:15
Proverbios 23:26


	  SI HAY DUDA EN LA DECISIÓN: TEXTOS PARA LAS

ALMAS INDECISAS

	Hechos 24:24,25
Mateo 19:29,30
Lucas 19:9
	Lucas 23:42,43
1 Corintios 6:2
Apocalipsis 3:20
	Josué 24:15
Isaías 55:6
1 Reyes 18:21


- “Esforzaos personalmente por traer almas a Jesús y al conocimiento de la verdad” (Consejos para la Iglesia 106).
- “Esta labor será para vosotros un estímulo y un tónico, os despertará y fortalecerá” (C. Para la Iglesia 106).
- “Deben sentir amor por las almas, preocupación por trabajar en su favor, y deben estudiar la manera de llevarlos a la verdad” (Consejos para la Iglesia 110).
- “Manténganse a solas con Dios los que trabajan, llorando, orando y trabajando por la salvación de sus semejantes” (Consejos para la Iglesia 110).
- “Necesitarán que se les enseñe como trabajar con éxito” (Consejos para la Iglesia 123).
- “Aprendan a trabajar como Cristo trabajó”.
- “Dios necesita hombres inteligentes y que piensen correctamente, a fin de hacer la gran obra necesaria para la salvación de las almas” (T.S. 3, p. 231).

- “Se requiere mucha reflexión cuidadosa y ferviente oración para saber como acercarse a los hombres y mujeres, a fin de presentarles el gran tema de la verdad. Es visitando a las personas, hablándoles, orando con simpatía con ellos, como sus corazones serán ganados. Es el trabajo misionero más noble que podamos realizar, pero para ello, se necesita una FE Firme y perseverante, una paciencia incansable, un gran amor por las almas” (T.S. 5, p. 156).

Siempre es muy importante, manejar ciertos principios fundamentales que ayuden a impulsar la decisión a aquellas personas que están optando por ella. Y estos principios los entrega el Señor por medio de su palabra, en los siguientes textos bíblicos.

1. Presente el mensaje como un asunto de vida o muerte (Mat. 19:37; Jn. 3:36).
2. Describa el amor de Dios y el sacrificio de Cristo por el individuo.
3. Haga ver el peligro que entraña la demora (la puerta de la salvación puede cerrarse pronto) (Mateo 25:10; 1 Cor. 6:2; Apoc. 22:11).
4. Recalque la importancia de la Decisión Personal para obtener la salvación.
5. Recalque la influencia de una decisión sobre los seres amados y amigos  (Romanos 14:5,12).
6. Grábese en la mente, el pensamiento de que en el fin del mundo habrá solamente dos clases de personas, los salvados y los que no serán salvos (Mateo 7:14;  12:30 Juan 10:2).
7. Haga notar que Cristo es nuestro ejemplo. Nosotros tenemos que hacer lo que él hizo por nosotros, debemos obedecer sus enseñanzas (Pedro2:21).

8. Usted puede preguntar con cariño y gentilmente, ¿dónde piensa usted pasar la eternidad?  (Proverbios 27:1).
     Haga notar que la vida es corta, aún en el mejor de los casos, parte ya ha sido vivida.  
9. Usted quiere vivir con la aprobación de Cristo?  (Hebreos 5:9; Santiago 4:17).
10.  Dios es poderoso para salvar (Santiago 4:12)
11. Destaque que se requiere valor para ser cristiano  (Daniel  3:16-18).
12. Verdad o tradición, escogeos hoy - obedeced a los hombres o a Dios (Josué 24:15; Hechos 5:29 – Mateo 12:30).
Como misionero y como soldado de Cristo que ha participado en muchas batallas espirituales, quiero entregar a ustedes algunas sugerencias personales para que consideren al momento de hacer visitas casa por casa. Este no es un trabajo fácil, por lo que va a ser muy necesaria la sabiduría y la prudencia para poder realizarlo.

1. Tenga un gran amor y pasión por las almas.
2. Este siempre mirando a los ojos y su semblante.
3. El hermano que acompaña, debe estar siempre orando mientras la otra persona saca la decisión.
4. Cuando se está tomando la decisión a las personas, éstas deben estar lo más cerca posible del instructor bíblico.
5. Es necesario que cuando se está tomando la decisión el acompañante no interrumpa al instructor bíblico, ya que es la decisión para la vida eterna.
6. Siempre pedir en los hogares que participen el máximo de personas que se encuentren en el lugar; así todos escucharán el mensaje.
7. Muchas veces los hermanos de Iglesia que nos llevan a sus  hogares para tomarle una decisión a su esposo, padre, madre o suegra, nos interrumpen poniendo ejemplos negativos y hablando en contra de sus familiares.
8. Recordemos que cuando se está tomando una decisión es el Espíritu Santo el que está convenciendo a ese corazón para tomar una decisión de vida eterna.
9. El Instructor Bíblico y su acompañante deben ser perseverantes en las visitaciones, no olvidando el tiempo, el calor ni el frío.  Recuerden que muchos trabajan y llegan tarde a sus hogares. Se les debe visitar a las horas que ellos lo solicitan sin importar día ni hora.  Es mejor estar 5 minutos antes que  5 minutos después.
10. Al tomar decisiones se debe ser muy inteligente y perseverante. Los que son lentos deben mejorar. Los movimientos rápidos a menudo desarman al enemigo, el cual queda chasqueado y vencido.
11.  Debemos ser muy cuidadosos cuando estamos en los hogares tomando las decisiones especialmente con el tiempo. Debemos ir bien preparados con el tiempo de la decisión. No permitir que nos desvíen a otros temas, lo importante es el mensaje de salvación.
12. Siempre presentar el mensaje de salvación muy contentos y con alegría en nuestros corazones, felicitando a los oyentes por su gran disposición a recibirnos.
Existen algunas citas que llenan mi corazón y que me acompañan como referencia en el día a día:


“La causa de Dios exige hombres  que puedan ver rápidamente, que puedan actuar en forma  instantánea en el debido momento y con poder, los que son lentos en sus movimientos tienen el deber de mejorar en este sentido”.

“... Dios exige rapidez de acción. Las demoras, las dudas, la indecisión y la vacilación hacen perder tiempo. Frecuentemente el enemigo  toma toda clase de ventajas... El hacer las cosas a tiempo  puede hacer mucho a favor de la verdad. Las victorias se pierden a menudo por la dilación... La acción pronta y decisiva  en el debido momento, obtendrá gloriosos triunfos, mientras que  la dilación y negligencia llevarán a grandes fracasos... los movimientos  rápidos en momento crítico desarman a menudo al enemigo, el cual queda chasqueado y vencido, porque esperaba tener tiempo para hacer planes y obrar con artificio... Es positivamente necesario la mayor presteza en la hora de peligro” (OE 140).

 “Los  movimientos  lentos,  flojos, indolentes no ayudarán en nada  en esta obra, debemos instar a tiempo y fuera de tiempo, debido que, a la vacilación y a la demora perdemos muchas oportunidades en la obra del Señor” (EV 469).  

“Nunca lleguéis tarde a una cita, una acción rápida en el momento debido hará ganar triunfos gloriosos, en cambio la demora, el descuido producirán gran  fracaso y deshonra a Dios” (Test 3. 484).

“No hay lugar para los perezosos en esta gran obra, no hay lugar para los que quieran complacerse a sí mismos, que sean incapaces de tener éxito, en ninguna vocación de  esta vida, ningún lugar para los hombres tibios que no sean fervientes de espíritu dispuestos a soportar penurias, oposición y la muerte por amor a Cristo. El ministerio cristiano no es lugar  para zánganos” (Test Sele 4, 180).  
Quiero reflexionar acerca este último texto.

Cuando leí este pensamiento me di cuenta que no soy zángano, porque sé que hay lugar para mí en esta obra. Soy un hombre que quiere y puede servir. El Ministerio Cristiano no es lugar para zánganos. Repito. El Ministerio Cristiano no es lugar para zánganos. La gloria y la honra es para mi Dios, y le doy gracias por encontrar tantas cosas maravillosas en el libro del Espíritu de Profecía.
Tanta inspiración para los laicos, tanta inspiración divina para nosotros. Así Dios nos premia,  logrando que cada día se levanten muchos laicos ganadores de almas, hombres y mujeres que trabajen por esta causa que nos ha dejado el Señor. Qué privilegio es trabajar para Cristo, que nos haya elegido a nosotros para terminar con este mensaje en este planeta. Por eso le doy gracias a mi Dios porque me ha llamado por medio de estos hombres para cooperar con esta obra como laico.

